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PROCURA DELLA REPUBBLICA  PRESSO IL TRIBUNALE PER I MINORENNI

B O L O G N A
  INFORMAZIONI PER OTTENERE IL CERTIFICATO DEI  CARICHI PENDENTI  

1. Che cosa si intende per carico pendente 
Il certificato dei carichi pendenti rilasciato dalla Procura Minorenni di Bologna attesta l’eventuale esistenza di procedimenti penali in corso davanti al Tribunale per i Minorenni dell’Emilia Romagna,  nei quali il soggetto ha assunto la qualità di imputato.

Assume la qualità di imputato la persona alla quale,  nella richiesta di rinvio a giudizio  o nella  richiesta di giudizio immediato, è attribuito un reato commesso da minorenne.
Il certificato dei carichi pendenti ha validità di sei mesi dalla data del rilascio.
2.  Chi può chiedere il certificato dei carichi pendenti 
La persona legittimata a chiedere il carico pendente  della persona ancora minorenne è il genitore o il tutore.

La richiesta può essere fatta personalmente dall’interessato se ha raggiunto la maggiore età.

E’ possibile delegare un  altro soggetto a presentare la richiesta; la delega andrà conferità dal genitore o tutore nel caso di minorenne, dallo stesso interessato se ha raggiunto la maggiore età.

Se  si delega il difensore, costui dovrà essere munito di delega specifica, non essendo sufficiente l’atto di nomina. 

3. Quale documentazione è necessaria
a. La domanda di rilascio del certificato,  utilizzando  il modello che si allega (allegato 1)
b. la fotocopia del documento del richiedente  e della persona che presenta la domanda (genitore o tutore)
c. nel caso di delega, il  conferimento di delega,  utilizzando il modello che  si allega (allegato 2) e  la fotocopia del documento del delegante e del delegato
d. una marca da bollo da € 3,87 
e. un’ulteriore marca da bollo da € 3,87 nei casi di urgenza (ovvero nel caso in cui la domanda è presentata personalmente e il certificato viene rilasciato nella stessa giornata) 

f. una marca da bollo da € 16,00
g. una busta affrancata e riportante l’indirizzo del richiedente, che l’ufficio utilizzerà nel caso di  spedizione postale del certificato.

4. Casi in cui il rilascio è gratuito
Il rilascio del certificato è gratuito, ovvero con esenzione dal pagamento delle marche da bollo da € 16 e da € 3,87,   solo nei casi in cui:

· l’interessato è ammesso al gratuito patrocinio  in un procedimento  penale davanti al Tribunale per i Minorenni

· il certificato deve essere esibito nelle controversie di lavoro, previdenza e assistenza obbligatorie (art. 10 L. 533/1973), nelle procedure di adozione, affiliazione e affidamento (art. 82 L. 184/83)

· il certificato deve essere unito alla domanda di riparazione dell’errore giudiziario (art. 176 disp. att. c.p.p.)

L’uso a  cui è destinato il certificato va indicato solo quando se ne richiede il rilascio gratuito, consentito nei casi di cui sopra, nei quali va prodotta idonea documentazione che comprovi il diritto. 
5. Come e dove si presenta la domanda 
La domanda di rilascio del certificato di carichi pendenti,  corredata dei documenti e delle marche di cui al punto 3,  può essere:
· inoltrata per posta, all’indirizzo: Procura della Repubblica presso il Tribunale per i Minorenni,  via del Pratello 36, 40122 Bologna
· presentata personalmente presso gli Uffici della Procura della Repubblica presso il Tribunale per i Minorenni, siti in via  del Pratello 36, 40122 Bologna, piano 3°, dal lunedì al venerdì dalle ore 8.30 alle ore 12.30

